

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление решений  
XXIII съезда КПСС, на выполнение пятилетнего плана!  
Вперед, к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей  
стране!

(Из Призывов ЦК КПСС)



Мария Ефимовна Головастикова — одна из лучших бригадиров совхоза им. Горького. В социалистическом соревновании в честь международного праздника труда 1 Мая она добивается отличных успехов.

На снимке: М. ГОЛОВАСТИКОВА.

Фото А. Архипова.

## Информационные издания — в самые короткие сроки

В Директивах ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР поставлены грандиозные задачи перед всеми отраслями промышленности и сельского хозяйства страны.

«Технический прогресс в народном хозяйстве и успехи науки в большой степени зависят от хорошо поставленной системы информации...».

Эти строки Директив показывают, что партия и правительство уделяют большое внимание развитию оперативной полиграфии, роль которой состоит в том, чтобы снабжать разнообразнейшие отрасли промышленности информацией о последних достижениях науки и техники, передового опыта в самые короткие сроки.

Сокращение срока выпуска информационных изданий — важнейшая задача, стоящая перед работниками всех цехов и отделов Производственно-издательского комбината ВИНИТИ и в первую очередь перед работниками наборного цеха, так как процесс изготовления наборных форм является наиболее сложным и трудоемким.

Коллектив монотипного отделения наборного цеха в предэздо-вские дни закончил работу по механизации

сложных видов набора реферативных журналов по химии, добился снижения трудоемкости технологических операций и резкого сокращения сроков выпуска этих изданий.

Для решения этой задачи начальник наборного цеха Н. Бибиков, инструктор А. Мартынов и автор этой корреспонденции разработали и осуществили с помощью ремонтного цеха проект реконструкции клавишных и отливных машин монотипии. В результате внедрения новой технологии время изготовления наборных форм для журнала «Химия» сократилось в 3 раза, экономия составляет 5500 рублей в год.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, нашедшие свое отражение в Директивах ХХIII съезда партии, ставят перед промышленностью новые сложные задачи. Все больше приходится задумываться над поисками резервов роста производительности труда и повышения рентабельности производства. Такие понятия, как достижение наибольшей эффективности использования имеющегося оборудования, улучшение показателя фондоотдачи, входят в жизнь не только руководителей предпри-

ятий, но и в сознание каждого рабочего.

Механизация ручных процессов — один из важнейших способов повышения производительности труда и улучшения качества продукции. На участке монотипного набора в этом направлении постоянно ведется работа. Так, была осуществлена отливка двухпунктовых линеек на машине монотипии со специальными изготавливаемыми матрицами. Это позволило отказаться от ручной рубки линеек, которая к тому же не обеспечивала хорошего качества. Продуктивность труда увеличилась в 4—5 раз.

Качество продукции, впереди ударники коммунистического труда Б. Буздалин, В. Куньцов, Н. Резов, Л. Сергеева. Они ежедневно, перевыполняют производственные задания. На них рвутся другие рабочие.

В первом году новой пятилетки коллективу нашего участка предстоит основательно потрудиться, забот много. Необходимо повысить квалификацию рабочих. В ближайшее время мы проведем учебу по специальной программе с наладчиками и отливщиками. Сейчас продумываются мероприятия по наиболее рациональной организации рабочих мест отливщиков набора и отливщиков шрифта. Каждый из них должен иметь тщательно подобранный комплект инструмента. Мы надеемся, что служба главного механика и отдел снабжения сумеют обеспечить участок необходимым количеством запасных деталей и узлов для обработки, что позволит коллективу наладить четкий ритм работы и привести в действие имеющиеся резервы увеличения отдачи технологии, роста производительности труда. Это и будет этапом в реализации Директивы партийного съезда.

А. АЙЗЕНБЕРГ.  
инженер, мастер участка.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (9209)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Среда, 20 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

ШИРЯТСЯ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

## ПОЯВИЛИСЬ ВСХОДЫ

Большинство люберчан в прошлую воскресенье спокойно отдыхало, а вот на полях первого отделения совхоза имени Моссовета с утра и до вечера гудели моторы.

Механик Александр Байков закаивал в этот день посев ранних зеленых культур. План первого срока сева салата, других зелених, а также укропа и петрушки был уже выполнен. А редис, под который отведено 4,5 га, уже дал дружные всходы. Высевана и морковь.

В прошлую пятницу бригада Е. Гущиной приступила к посадке картофеля. В землю высаживаются клубни с хорошими ростками и кофейной мочкой, и под каждый вносятся органические и минеральные удобрения. Раскладка проро-

щенных клубней ведется вручную, это, разумеется, ведет к дополнительным затратам. «Но они, — говорит бригадир Екатерина Федоровна Гущина, — должны окунуться получением высокого урожая в свежем хранении.

Сейчас готовится почва под раннюю капусту, посадку которой намечено начать 21 апреля. Пахоту ведет механизатор Валентин Маркин. Работа выполняется выбороочным путем, часто приходится переезжать с участка на участок, а поэтому высокой выработкой похвастаться она не может. Зато качество заслуживает самой высокой оценки. Потом после сплошной обработки получается ровный, как стол. Струги соблюдаются глубина пахоты.

Отделение одним из первых в совхозе закончило подкорку озимых и подсев многолетних трав.

Ф. ФЕДОРОВ.

## Не взирая на погоду

Вчера с утра моросил дождь, временами переходя в крупный. Но в колхозе им. Ленина, не взирая на неистовую погоду, полевые работы продолжались своим чередом.

Колхозники Котельниковской бригады посыпали уже 7 гектаров вико-овсяной смеси на зеленый корм скоту. Посеяны также укроп, редис. Вспахан участок под морковь и другие овощи.

В бригаде под ранним картофелем будет занято 20 га. Клубни пропариваются. Сегодня на день, как только подойдет земля, начнется посадка.

— Рассчитываем закончить посадку раннего картофела к первомайским праздникам, — говорит секретарь партгруппации бригады А. П. Алленкова.

## Больше заботы о тех, кто в поле

Трактор Н. Леонова гудит наружу, словно карабкается в гору, хотя идет по ровному полю. Мотор второго трактора, ведомого В. Курилова, тянет спокойнее, без надыма. Уже по звуку можно догадаться: Леонов пашет, Курилов сеет. Там стальные лемеха глубоко врываются в почву, здесь легкая селяня катится по поверхности. Курилов ведет агрегат на четвертой скорости. Посевная в опытном хозяйстве «Коренево» началась несколько дней назад. На 18 апреля было посеяно 70 га ячменя и 10 га вико-овсяной смеси. Вчера приступили к посадке картофеля. Механизаторы шутят: «А что, если отсемся самыми первыми в районе?»

— Зерновые посеем к 25 апреля, — говорит главный агроном хозяйства Л. В. Кожарская. — До майских праздников посадим около 40 га картофеля. Площади готовятся. Вносят органические и минеральные удобрения.

Хозяйство раскинулось на десятки километров, и если в Кореневе земля подсохла и поплыла, шефствует посевная, то в Аксенове еще не заводят моторы — там на участок не въедешь.

Трактор Курнилова делает удивительно короткие гонки — проедет метров 200 и разворачивается назад. А поле-то широкое. В чем тут дело? Оказывается, это все опытные делянки — хозяйство-то опытное.

А. САНИН.

Сложно и трудно работать механизаторам на таких небольших участках. Но все предусмотрено. Обычная норма при семе — 13 га в день, а здесь — на 30 процентов меньше. Но и эту норму нелегко выполнить.

Гудят моторы, бегут минуты, складываясь в часы. Агрегат останавливается: кончились семена. В. Курилов вместе с рабочими засыпает в бункер селяня смесь вики с овсом и минеральными удобрениями. Солнце, прорвавшись сквозь тучи, стоит высоко.

— Не пора ли обедать? — спрашиваем.

Тракторист только вздохнул: — Пообедаем...

В голосе его безнадежность.

— А что, разве перестали возводить обеды в поле?

— Перестали. В прошлом году возили — милое дело было. А сейчас не возят.

— Как же питаетесь? В Коренево ездите?

— Жалко трактор гонять туда да обратно. Так, кусок хлеба съешь...

И тракторист огорченно машет рукой.

Почему перестали доставлять обеды в поле, на этот вопрос должна ответить дирекция хо-

зяйства.

Механизаторы трутся на севе с полной отдачей сил. Работа не из легких. Надо позаботиться о том, чтобы они были обеспечены необходимым.

# Народный контроль - в действии

Листок № 23

## В КОМИТЕТЕ народного контроля

На очередном заседании Люберецкого городского комитета народного контроля были обсуждены вопросы:

о фактах бесхозяйственности, низкой организации труда и технического нормирования на Малаховском опытно-механическом заводе (материалы даются на этой странице);

о неправильной практике распределения жилплощади в управлении механизации № 2 треста Строймеханизация № 1.

При обсуждении второго вопроса выяснилось, что при распределении жилплощади в стройуправлении не установлена очередность, мало учитывается мнение общественности, жилищно-бытовая комиссия не проводит предварительных обследований. Все это привело к серьезным ошибкам и злоупотреблениям. Многие кадровые и многосемейные рабочие живут в неблагоустроенных, временных помещениях, тогда как некоторые менее нуждающиеся получили новые квартиры. Среди них начальник ПТО Задорожный. Он получил двухкомнатную квартиру, оставив прежнюю сыну, не имеющему никакого отношения к УМ-2. К тому же жена Задорожного имеет в Большеве на правах личной собственности часть дачи.

За нарушение правил распределения жилплощади и самоустранием от решения жилищных вопросов начальнику управления М. А. Тарновскому поставлено на вид, зам. начальника управления А. М. Сахарову объявлен выговор.

Комитет решил просить руководство треста Строймеханизация № 1 решить вопрос о возможности дальнейшего использования на работе начальника ПТО Задорожного, так как он допустил нечестность при получении жилплощади и угрожал рабочему за высказанную им критику.

## Снижение из года в год

Расход электроэнергии на каждую тысячу рублей товарной продукции на Люберецком механическом заводе из года в год снижается. В 1963 году он составил 251 квт-час, в 1964 г. — 248, и в 1965 году — 238 квт-часов. В этом немалая заслуга и народных контролеров. Они повседневно следят за расходованием энергии, топлива, выполняют технические мероприятия.

Всю химико-бюджетику улучшили работу котлов. Экономия энергии на сварке достигнута за счет внедрения трубчатых капсул. В главном корпусе выполнены работы по сбору конденсата, что уменьшило расход воды.

Новые мероприятия по снижению расхода электроэнергии и топлива разработаны на 1966 год.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

20 апреля 1966 г.

№ 62 (9209)

В СЕРЕДИНЕ января в газете «Люберецкая правда» была опубликована статья «Оборотная сторона медали».

В ней шла речь о серьезных недостатках в массово-политической работе на Малаховском опытно-механическом заводе. Работа с людьми, если так можно сказать, — одна сторона медали. А другая — производственная деятельность коллектива. О ней шел серьезный разговор на заседании комитета народного контроля. И выяснилось, что на заводе надо сделать очень многое, чтобы навести элементарный порядок.

Комиссия установила, что черный металл и профильное железо разбросаны по всей территории. Учета материала нет. Остатки его по месяцам не снимаются, да это и сделать невозможно, так как прием металла производится без веса, а расходуется без учета.

## О ПУСТОМ ЗВОНЕ И ТОННАХ

«Руководители ССМУ-72 треста Центростроя (нач. г. Ламба) непрощают поговорить о необходимости экономить каждую копейку и подчас не замечают, как летят на ветер сотни рублей. Так, например, при сливе осевого масла в цистерне было оставлено... 5008 кг масла».

(Из сигнала, поступившего в комитет народного контроля).

Случается такое там, где дело заменяют звоном: Словесно борются за грамм, А сами упускают тонны.

Примечание: разобрав этот случай воинственный бесхол-

Было заказано и получено более трех тонн высококачественной стали, но она не пригодилась в производстве и числилась в неликвидах.

Организация труда и техническое нормирование на очень низком уровне. Рабочие-сдельщики нормы выработки не знают, не знают и что заработали за день или декаду.

На участках очень низкие производственные дисциплина и производительность труда. Фотографии рабочего дня не производятся, хронометражные наблюдения делаются только для установления нормы выработки.

При плохой организации труда выработка на одного рабочего не отвечает никаким нормам. Так, за IV квартал 1965 года выполнение месячных норм по профессиям со-

ставило: у токарей 208 процентов, у слесарей 211 проц., у маляров 212 проц., у прессовщиков 179 проц., у сварщиков 184 проц., у политовщиков 240 проц.

## Обе стороны медали неприглядные

Неоправданно занижены нормы выработки на сборочном участке. В результате получается, что рабочие участка 2-го, 3-го разрядов зарабатывают намного больше, чем высококвалифицированные модельщики, слесари-универсалы 5-6-го разрядов.

Неправильное нормирование и производительность труда, техническое нормирование, низкая организация труда, технического нормирования и необоснованное расходование фонда заработной платы на Малаховском опытно-механическом заводе (нач. г. Ламба) по-прежнему остается проблемой. Приказом директора, хотя такая комиссия и имеется.

Органичность на предприятии и говорить не приходится, как правило, в конце месяца происходит штурмовицкая. В первой декаде готовой продукции не бывает, во второй выпускается 35-38 процентов, в третью — 62-65 проц.

Отсюда сверхурочные работы с грубым нарушением трудового законодательства, без разрешения заявки и учета сверхурочных часов.

Нарушаются и сроки рассмотрения рационализаторских предложений и их оплата. Как правило, вознаграждение рационализаторов производится «за инициативу» в сумме 5-10 руб., без подсчета экономического эффекта.

При наличии больших нарушений в нормировании, прини-

маются временные рабочие и совместители. При этом оформление работающих по совместительству производится с нарушением установленных правил — без согласия на то администрации и профсоюзных комитетов организаций, они числятся на основной работе.

Люберецкий городской комитет народного контроля поставил довести до сведения председателя Госстроя т. Никонова о фактах бесхозяйственности, низкой организации труда, технического нормирования и необоснованном расходовании фонда заработной платы на Малаховском опытно-механическом заводе и просить рассмотреть вопрос об укреплении предприятия руководящими кадрами.

За допущенную бесхозяйственность, низкую организацию труда, технического нормирования, необоснованное расходование фонда заработной платы и нарушения трудового законодательства директору завода С. Я. Егорову объявлен строгий выговор, главному инженеру Н. А. Афанасову и начальнику планово-производственного отдела Н. Л. Сидорову — выговоры.

За отсутствие строгого финансового контроля за расходованием денежных средств со стороны бухгалтерии главному бухгалтеру А. Д. Столярову вынесен строгий выговор.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Оказывается, не спят многие...

Святая обязанность каждого хозяйственного руководителя, в кратчайший срок ответить на появившийся в печати критический материал, когда он касается возглавляемого им учреждения. Если критика правильная — сообщи о принятых мерах, допущено искажение фактов — дай аргументированное опровержение.

Не то не знает эту обязанность, не то игнорирует ее директор Томилинской средней санаторно-лесной школы К. И. Сушан. Читатели тали до сих пор и не узнали, то ли действительно заместитель Сушана А. В. Румянцев обладает чудо-способностью не засыпать годами, то ли его одновременное сонмешение двух должностей является ни чем иным, как грубым нарушением финансовой дисциплины. Фельетон «Человек, который не спит» был напечатан еще в январской странице «Народный контроль — в действии», но ответа ни городской комитет народного контроля, ни редакция не получили.

Зато фельетон получил отклики читателей. Оказалось, не только в санаторно-лесной школе имеются «двойники» героя фантастических романов Беляева профессора Вагнера, которые берут на себя выполнение трех, а то и больше должностей, вроде ими минуты не требуется ни для сна, ни для отдыха, ни для принятия пищи.

Одна из красковцев задает вопрос: а когда спит слесарь Высшей школы профдвижения В. Г. Мартынов? Спать ему тоже некогда: кроме основной работы (оклад 60 рублей), В. Г. Мартынов оформлен в трех местах: слесарем в жилых домах, фабрики наядных пособий Министерства путей сообщения (оклад

50 рублей), в детском доме, что находится в Малаховке, на Пионерской улице (оклад 50 рублей с бесплатным обедом) и в детском саду издастельства газеты «Правда», где занимает должность слесара и газовщика, получая 60 рублей в месяц.

Только прочитали о красковце, как весть о другом «двойнике» Вагнера пришла из Малаховки. Обзавелись «человеком, который не спит» в детском реабилитационном санатории «Малаховка» (ул. Калинина, д. 29). Здесь некто М. И. Пеньков выполняет пять обязанностей: является главным механиком, дежурным слесарем, дежурным слесарем-газовщиком по жилым домам, слесарем в Доме ребенка и, кроме этого, умудряется еще выполнять работы по нарядам. Все это, говорится в письме, делается с согласия гла. врача Т. Туркатовой и ее заместителя по хозяйственной части Архипова.

Когда же из Малаховки получили еще одно письмо, сообщающее о необыкновенной трупоспособности электрика И. Ф. Сарычева, то удивляться не стали. Он «только» три должности занимает, а не четыре и пять, как некоторые другие.

А удивляться все же есть чему: тому, как легко кое-где относятся к финансовой дисциплине, нарушают элементарные правила оформления людей на работе.

Откладывшиеся на фельетон вносят предложения, чтобы комитет народного контроля тщательно проверил способности некоторых охотников за длинным рублем не спать сутками и занимать 3-5 должностей, а заодно и возвратить должное, а именно их покровителям. Надеемся, что так оно и будет,

## В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

## Результаты налицо

В ходе проведения смотра экономии электрической и тепловой энергии группа народного контроля Томилинской птицефабрики провела более 15 проверок и рейдов. В них приняли участие 90 человек.

Вскрыты ряд недостатков. Кое-где стояли электромоторы с завышенной мощностью. Цех № 8 был оборудован центральным отоплением, но подключен к теплотрассе и обогревался временно тремя электрокалориферами. Обнаружили и изъяли 10 электропечей. Нередко без надобности в дневное время в помещениях горели лампочки.

Результаты проверок широко освещались в сатирических выпусках «Клюва», обсуждались на собраниях цехов. Тесную связь установила группа БРИЗом и ВОИром. Предложения рационализаторов, направленные на экономию электроэнергии и топлива, дали более 17 тысяч рублей годовой экономии. Очень ценные предложения, в частности, внесли народные контролеры и активисты Д. Миронов.

Вич. Д. Семенов, А. Мельник, Т. Панкратенко, В. Харlamov, М. Филатов, Г. Вахромеев, В. Санин и другие.

Большой эффект получен от внедрения организационно-технических мероприятий. В итоге за минувший год было сбережено 825,523 квт-часов электроэнергии и 429 тонн угля.

Много энергии, например, сэкономили, реконструировав в двух цехах 400 светильников «Универсал» с электролампами 200 ватт на лампы 100 ватт с выносом электропатрона, заменив в четырех цехах электротривиты на номинальную. В экспериментальном цехе обрудуется люминесцентное освещение.

В четвертом квартале прошлого года сэкономлено 29 тысяч киловатт часов энергии, в первом квартале нынешнего года — 39 тысяч. И в этом не малая заслуга народных контролеров.

В. ПЕТРОВ,  
председатель группы  
народного контроля.

## Учет ежедневный

На заводе «Пластмасс» ставлены на более рациональное расходование энергии по цехам. Введен ежедневный учет потребления. Ни один случай перерасхода не остается без внимания, а обсуждается на диспетчерском совещании.

Внедрено в производство 20 различных мероприятий, на-

правленных на более рациональное расходование энергопотребления. Осуществление их было поставлено под весенне-весенное наблюдение группы народного контроля, возглавляемой т. Кузьменко.

Все это позволило сэкономить за год 479 тысяч квт-часов электроэнергии и 292 тонны условного топлива.

С. УЛЬЯНОВ.

За 80 тысяч кв. метров жилья! На стройках города

## ОТВЕЧАЯ НА РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

В решениях ХХIII съезда партии ставятся большие задачи в области жилищного и культурно-бытового строительства. Коллектив СМУ-3 треста Особстрой-2 воспринял их как боевую программу действий.

В прошлом году мы ввели в эксплуатацию 26 тысяч 500 квадратных метров жилья. В нынешнем году его будет сдано еще больше — 34 тысячи квадратных метров.

Рубежи, как видите, высокие, и они, как показывают результаты соревнования за первый квартал, будут взяты строителями с честью. Введено в строй 4 тысячи 573 квадратных метра жилья вместо 2 тысяч 517 квадратных метров по плану. Сейчас в стадии строительства находятся 11 домов с общей жилой площадью более 25 тысяч квадратных метров.

Отвечая на решения ХХIII съезда партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие СМУ-3 стремятся взять более высокие темпы строительства. Коллективы многих бригад закрепляют успехи предсезонского соревнования повышением своего трудового мастерства, системати-

ческим перевыполнением производственных заданий.

Добрая слава у нас идет от каменщиков бригады, возглавляемой депутатом Моссовета И. Скрябиным. Что ни день, то высокая у них выработка. Прекрасными мастерами своей профессии зарекомендовали себя и монтажники бригады Б. Жукова, которые справляются со смениной нормой за 6 часов. Высокая выработка, как правило, сочетается с хорошим качеством строительства.

Таких примеров, свидетельствующих о трудовой доблести людей, счестья. Введено в строй 4 тысячи 573 квадратных метра жилья вместо 2 тысяч 517 квадратных метров по плану. Сейчас в стадии строительства находятся 11 домов с общей жилой площадью более 25 тысяч квадратных метров.

Что же помогает нам ускорить сдачу объектов в эксплуатацию? Это прежде всего индустриализация строительства, комплексная механизация труда производственных операций.

Большинство домов построены из сборного железобетона с применением стековых и межкомнатных панелей. По нашим подсчетам, это ускорило процесс строительства зданий по сравнению с кирпичной кладкой в три с лишним раза.

Плюс к этому с внедрением сборного домостроения почти совсем

упраздняются трудоемкие штукатурные работы. Процесс отделки квартир ускоряется на 25—30 процентов, отсюда и себестоимость строительства снижается.

Больше стало на объектах механизмов, которые в значительной степени облегчили труд людей. У нас, например, полностью механизирована транспортировка стройматериалов и деталей на рабочие места. Действуют землеройные машины новейшей конструкции. За счет применения техники производительность труда возросла в несколько раз.

Но это не все: прочно прижились у нас и комплексные методы строительства. Многие рабочие владеют смежными профессиями. Наряду с кирпичной кладкой здания, они занимаются монтажом перекрытий, комнатах погребов, установкой оконных и дверных блоков, что упростило рабочий день, снизило простоту. В результате совершенствования методов организации труда возросла и заработная плата строителей.

Все это вместе взятое дает возможность повышать экономическую эффективность

производства, улучшать качество строительства. Только за один квартал получено 80 тысяч рублей прибыли. Четыре квартиры подряд коллектива СМУ-3 держит переходящее Красное знамя Люберецкого ГК КПСС и исполнкома совета.

Но надо сказать, что не всегда у нас идет дело гладко. Неожиданно случаются, когда пусковые объекты находятся на «голодном пайке»: не во время снабжаются железнобетонными конструкциями и деталями, столярными изделиями, и другими материалами, что сдерживает темпы строительства. В связи с этим хочется напомнить руководителям производственного объединения «Строитель», чтобы они своевременно и в нужном ассортименте обеспечивали стройки железобетонными и столярными изделиями, и, конечно, высокого качества, полной заводской готовности.

А что касается коллектива нашего СМУ, то он постараётся строить еще лучше и быстрее, так, как этого требуют решения ХХIII съезда партии.

А. БОНДАРЕНКО, начальник производственно-технического отдела СМУ-3

## ХОРОШИЙ СТАРТ

Коллектив ОКСа завода им. Ухтомского вступил в предмассовое соревнование с отличным настроением. Еще бы! Недавно закончившийся ХХIII съезд родной партии наметил такую программу, осуществление которой позволит нас усилить экономическую мощь любимой Родины и сделать жизнь еще лучше и краше.

Ради этой цели наши строители трудятся не покладая рук, достойно несут предпраздничную вахту. Штукатурки бригады В. Пелищенко, например, дали слово к 1 мая закончить отделку 80-квартирного дома, расположенного в поселке им. Калинина, и это обязательство претворится в жизнь. Она ежедневно оперирует графиком и управляет здесь с работами, как показывают первые результаты соревнования, на 5—6 дней раньше срока.

Хороший старт взяли и сантехники бригады Н. Кашикова, которые справляются со смениной нормой за пять с половиной — шесть часов. Отопление, водопровод, канализацию они смонтируют со значительным опережением графика. Сейчас сантехники устанавливают кухонные приборы.

В числе передовиков предмассового соревнования идут плотники бригады, руководимой В. Романовым. Для них стало законом систематически выполнять задания, вести счет каждой минуте.

П. АНДРОПОВ,

председатель парторганизации ОКСа завода им. Ухтомского.

Расширяется жилищное строительство в 113-м квартале города Люберец. Только прошлом году коллективом СМУ-3 треста Особстрой-2 здесь было введено в эксплуатацию 16 тыс. кв. метров добротного жилья. Сотни семей люберчан спрятят там новоселье в первом году пятилетки. На снимке: новые строящиеся дома в 113-м квартале.

Фото В. Гапонова.

## В честь наших побед

Городской комитет комсомола объявил старт социалистического соревнования среди молодых рабочих в честь 50-летия Советской власти. Перед комсомольскими организациями города поставлена задача вовлечь каждого молодого рабочего в соревнование за звание лучшего по профессии. На предприятиях итоги соревнований будут подводиться ежемесячно, а городским комитетом комсомола — каждый квартал.

\* \* \*

В целях широкой пропаганды боевых традиций Вооруженных Сил ССР, геройских подвигов советского народа в годы Великой Отечественной войны и воспитания у молодежи патриотизма ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ проводят смотр-конкурс по оборонно-массовой работе и военно-патриотическому воспитанию в честь 25-летия разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой.

## В ГОСТИХ у ленинградских текстильщиков

Из Ленинграда возвращались группы комсомольцев фабрики им. Октябрьской революции. Целью этой поездки было обмен опытом комсомольской и производственной работы на родственной ленинградской фабрике им. Петра Анисимова.

На цеховых бирюзовых комитетах комсомола были выбраны лучшие комсомольцы: Василий Тоня — съемщица, Воронина Таися — ткачиха, Коргина Раиса — ткачиха, Колдышева Нина — прядильница и другие — всего 26 человек.

Встреча москвичей и ленинградцев была радостной. Наши ткачи интересовались работой на ткацких станках, прядильщиков — на прядильных машинах. Гости из поселка Октябрьского показывали, как работают они. Опытный делиться прямо у стакнов и машин. Ленинградская фабрика борется за звание предприятия высокой культуры. В цехах и отделах чисто, много света, на окнах цветы.

Вечером устроили совместный молодежный огонек. Ленинградцы рассказали, что они пишут историю своей фабрики. Секретарь комсомольской организации фабрики им. Октябрьской революции В. Холькин рассказал о прошлом и настоящем их предприятия, о том, что история фабрики и поселка связана с именем великого Ленина.

Силами художественной самодеятельности анисимовцев был дан концерт. Москвичи тоже не ударили лицом в грязь. Гости лихо отплясывали «бариню», исполнили ряд популярных песен. Потом пели все вместе и долго не утихали в этот вечер веселых, задорных голосов.

На следующий день люберчане побывали на знаменитом Эрмитаже, на легендарном крейсере «Аврора», в штабе революции — Смольном, в Петропавловской крепости.

Уезжая, москвичи пригласили ленинградцев к себе в гости. Анисимовцы приняли это приглашение. В мае они поедут на могилу Петра Анисимова, который похоронен в Орехово-Зуеве, и зайдут на фабрику им. Октябрьской революции. Ждем вас, друзья!

В. РЫЖОВ.

(Наш внешт. корр.)



## Взоры прикованы к Советскому Союзу

Решения ХХIII съезда КПСС находятся в центре внимания международной общественности. Народы социалистических стран с огромным интересом и гордостью за советских людей изучают исторические документы съезда. Они черпают в них новые силы и вдохновение в борьбе за построение и упрочение социалистического общества. Наши недруги в странах капитала также не могут игнорировать решения съезда советских коммунистов. Они с беспокойством пытаются определить, на какие новые экономические рубежи выйдет СССР в результате выполнения пятилетки.

Всеробщий интерес к съезду понятен. На нем принятые научно обоснованные документы, направленные на дальнейшее построение в нашей стране материально-технической базы коммунизма, укрепление международного коммунистического и рабочего движения, на сохранение и упрочение всеобщего мира. «Центром приложения сил избрано повышение жизненного уровня народа», — комментирует документы съезда японская буржуазная газета «Иомиури». Этую мысль высказывают индийская газета «Хиндустан таймс», итальянская газета «Стампа» и многие другие органы печати. В этой связи иностранная печать указывает на провозглашенное планом увеличение заработной платы, снижение налогов, введение пятидневной рабочей недели, снижение цен и увеличение производства товаров широкого потребления. Многочисленные комментарии иностранной печати вызвали объявление съездом КПСС курса наближение уровня жизни сельского и городского населения. «Какой трудящийся у нас не оценит бы то, — пишет француз-

ская газета «Юманите», — что советские люди, у которых уже существует семичасовая и иногда шестичасовая рабочий день, будут иметь пятидневную рабочую неделю? Какая крестьянка не поймет преобразования социализма, когда она узнает, что советская колхозница будет получать пенсию в 55 лет. Все это лишь некоторые примеры из многих...».

Американский прогрессивный экономист Роберт Дэнн отмечает, что экономический прогресс в Советском Союзе может быть еще более быстрым, если бы военные приготовления Запада не вынуждали Советский Союз выделить часть своих ресурсов и рабочей силы на нужды обороны. ХХIII съезд КПСС объявил о своей программе в тот самый момент, говорит он, когда в США резко повышаются налоги и стоимость жизни. В этой самой развитой капиталистической стране, по признанию самого президента Джонсона, 32 миллиона живут в бедности.

Выполнение принятого съезда КПСС плана развития народного хозяйства усиливает позиции СССР в соревновании с капитализмом, окажет еще большее влияние на усиление мирового революционного процесса. Уже сейчас мощь нашей страны получает всеобщее признание. «Советский Союз с его 230-миллионным населением и могуществом, которое позволяет ему производить мелодии песен с орбиты Луны», — заявляет аргентинская газета «Мундо», — имеет исключительно большой вес, хотя мы этого или нет».

В результате выполнения пятилетки Советский Союз станет еще могущественнее. Ведь только объем промышленного производства увеличится на 47—50 проц., и это

вызывает страхи и опасения у наших недоброжелателей в странах капитала. Зато трудящиеся этих стран на примере хозяйственных успехов СССР еще больше убедятся в преимуществах социализма над капитализмом.

Решения съезда КПСС окажут большое влияние на усиление национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки. «Успехи СССР, — подчеркивает болгарская газета «Унидад», — это стимул для народов, борющихся сегодня за национально-освобождение». Провозглашенный съездом КПСС курс на укрепление союза с национально-освободительным движением, заявил председатель южноафриканской компартии Лебади, послужит мощным стимулом дальнейшего углубления борьбы народов против империализма и колониализма во всех его проявлениях.

Суровым предупреждением американским империалистам прозвучало заявление ХХIII съезда КПСС по поводу агрессии США во Вьетнаме. «Этот аспект съезда, — говорит французская газета «Юманите», — произвел впечатление на всех наблюдателей». Съезд решительное заявляет: «осуществляя «экспандицию» постыдной войны против вьетнамского народа, агрессоры встретятся со все возрастающей поддержкой Вьетнама со стороны Советского Союза и других социалистических друзей и братьев».

ХХIII съезд КПСС и принятые на нем решения будут иметь огромное значение не только для советских людей, но и для народов всего мира.

Д. КАСАТИКИН (ТАСС)

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

20 апреля 1966 г.

№ 62 (9209)

3 стр.

# Соревнование санитарных постов

Люберецкий Дворец культуры 12 апреля был заполнен школьниками. Выглядели они не совсем обычно. На девочках белые косынки с красным крестом, а у ребят повязка с красным крестом на рукаве. Это санитарные посты школ района в полном снаряжении прибыли сюда на соревнования.

На общей линейке старшие санитары четко отдавали рапорты председателю Люберецкого городского комитета Красного Креста И. Е. Шмыговой о готовности к соревнованиям.

Ребята показали хорошие знания в вопросах санитарии и гигиены и правил уличного движения. Включение в программу соревнований правил движения вызвало необходимость. Много еще несчастных

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### Шарлотта Бронте (К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Карл Маркс назвал имя Шарлотты Бронте среди писателей, чьи произведения «...разоблачили миру больше политических и социальных истин, чем это сделали все политики, публицисты и моралисты вместе взятые».

В 1847 году вышел в свет роман Шарлотты Бронте «Джен Эир», вызвавший бурные нападки буржуазной критики в Англии.

Впервые геройиня романа стала девушка, своим трудом зарабатывающая на жизнь. Скромная гувернантка Джен Эир смело отстаивает свое право на счастье.

О тяжелой жизни английских рабочих, о движении лудитов (разрушителей машин) рассказала писательница в романе «Шердли».

Четыре романа написала Шарлотта Бронте, и каждый из них звучит голос человека горячей и чистой души.

Ее произведения популярны среди советских читателей. Они волнуют и заставляют переживать все горести и невзгоды, сопутствующие героям книг Бронте.

**А. ЖИРОХОВА.**  
(Наш внешт. корр.)

случаев на наших дорогах. За три месяца этого года пострадало пять детей, один слу- чай со смертельным исходом.

В соревнованиях участвовали посты более чем от 30 школ. На первое место вышли представители 9-й школы, им вручен кубок. Второе место занял санитар 12-й школы, третье место поделили посты пяти школ: №№ 6, 17, 1, 25, 8.

Судейская комиссия вынесла благодарность за хорошие показатели санитарам школ №№ 16, 53, 46, 14 и 31.

Соревнования показали, что ребята усвоили программу, надо только ее умело выполнять практически в сложных жизненных условиях.

Хочется надеяться, что своими знаниями вопросов санитарии и гигиены, правил уличного движения члены санитарных постов будут делиться со своими товарищами.

**Г. ГАЛУШКИН,**  
член судейской комиссии,  
ст. инспектор 6-го отд.  
ГАИ и БД.

### Работники многотиражных газет учатся

В минувший четверг состоялось очередное занятие постоянно действующего семинара работников многотиражных газет, работающего при отделе пропаганды и агитации горкома партии и газете «Люберецкая правда».

Ответственный секретарь газеты «Заводская правда» В. Я. Либерман (завод им. Ухтомского) сделал тематический обзор газеты «Советское хозяйство», выходящей в сюжете М. Моссовета. Он подробно разобрал, как газета освещает вопросы коммунистического воспитания тружеников полей и ферм. О техническом оформлении многотиражных газет рассказал ответственный секретарь «Люберецкой правды» З. И. Маркелова.

Следующий семинар сотрудников многотиражной печати состоится 12 мая.



ЛЕТОМ мне посчастливилось побывать в центре Кавказа, на Цейском леднике. Скоро пора отпусков, и я хочу поделиться своими впечатлениями.

Цея — одна из замечательных мест не только Северной Осетии, но и всего Кавказа!

В географической энциклопедии очень скромно и кратко написано о Цейском леднике, который является излюбленным местом отъезда жителей Осетии.

Цейком — в переводе на русский — черное оспенное ущелье, в прошлом груднодоступная скала.

Сейчас Цея, расположенная на высоте 1850 метров, — здравница, здесь находятся туристские и алpinистские базы и лагерь.

Перед входом в Цею расположено Цейское ущелье — центр Кавказа — протяженностью 20 км, ущелье окружено горами высотой более 4 тыс. метров со снежными вершинами.

Здесь сохранились памятники, построенные 300 лет назад, святыни женские и мужские, рассказывающие о прошлом.

Цейский ледник состоит из трех частей: языка, ледолада и цирка. Ледолад в окружении гор кажется ледяным теремом причудливой формы! Солнце поблескивает и играет, лед настолько чист и блестит, что кажется синим!

Дорога на ледник труда и опасна, но жаль об этом не приходится, кругом неописуемая красота, в глазахrabят от необычного величия. Горные и величественные горы кажутся еще прекраснее, непрступнее, в нашем сердце остается любовь к этому замечательному краю.

Н. АБЕЛЬШЕВА,  
учительница.

На снимке: Цейский ледник.



## Новые книги

В магазин «Политическая книга» поступили новые книги:

БЛАГОВ. Сорняки на поле. (Библиотека болельщика).

ГУРЬЯНОВ и др. Справочник экономиста по труду.

ДУМОВА. Секретарь МК. (Повесть о В. М. Загорском).

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО о пенсиях и пособиях членам колхоза. (Сборник официальных материалов).

ИСКУССТВО ВОСПИТАНИЯ.

КРАЩЕННИКОВ. Колонии обретают голос.

КНЫП. Общественные экономисты в совхозах и колхозах.

ПОЛОЖЕНИЕ о социалистическом государственном производственном предприятии.

СОРИН. Гвоздь на трибуне. (Библиотека болельщика).

СОНКИН. Ключи от бронированных комнат.

ЭКШТЕИН. Годы ратных и трудовых подвигов. (1937—1945 гг.) Молодому коммунисту об истории КПСС.

ЮДОВИЧ. Занимательные шахматы.

**С. БОБРОВСКИЙ,**  
зав. магазином  
«Политическая книга».

## Интересная экскурсия

Интересную экскурсию совершили на днях пенсионеры, члены Люберецкого клуба ветеранов труда. Они побывали на Выставке достижений на-

### К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАТОРОВ АТЕИСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

20 апреля состоится опередное занятие организаторов атеистической пропаганды. В план их включена экскурсия в Московский дом научного атеизма.

Сбор экскурсантов у здания горкома партии в 12 часов дня.

В. ЭРВИЦ.

## Телевидение

### ЧЕТВЕРГ, 21 АПРЕЛЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.45 Программа передач. 16.50 Телевизионный экономический реалистический фильм.

17.40 Телевизионные новости. 18.00 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 2-й тайм. Передача из Тбилиси.

18.45 «Наш ХХIII». Ленинградский парк, посвященный премьере телефильма.

20.00 «Знакомство с оперой». Опера Т. Хренникова «В буре». Спектакль Музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.

В первом — Телевизионные новостями.

21.00 «Звезды на сцене». Концерт.

21.30 «Серовская бильярдная». Телевизионные новости.

22.30 «За власть Советов». Открытие народного музея.

23.00 «Родину город Ильинч». Телевизионные фильмы.

23.30 «Сказка ледяной мглы». Телевизионный фильм.

23.45 «Спокойной ночи, малыши!». Телевизионный фильм.

20.10 «Ленинградская музикальная весна».

21.10 «Наша интервью».

21.30 «Добровольцы». Художественный фильм.

23.05 Телевизионные новости.

ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 «На поклон к Ильинчу». Реп-

ортаж с Красной площади.

11.30 «Лесы о Ленине». Концерт.

12.15 «Серовская бильярдная». Телевизионные новости.

12.35 Для дошкольников и младших школьников. «О Ленине—октябрь».

13.05 Для школьников. «Школа начинающего спортсмена».

16.55 Программа передач.

17.00 «ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 95-М ГОДОВОМУ ПОДСОЧИЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА». Концерт. В первом — Телевизионные новости.

18.30 «За власть Советов». Открытие народного музея.

21.10 «Родину город Ильинч». Телевизионные фильмы.

21.30 Кинонормы.

22.10 Лауреаты Ленинской премии 1966 года.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 «По ленинским темам Москвой». Телевизионный очерк.

18.30 «Московские новости».

19.30 Для школьников. «Лом веселых детей». Передача из ГДР.

19.45 «Год рождения 1919-й». Телевизионный фильм.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.10 «Ленинградская музикальная весна».

21.10 «Наша интервью».

21.30 «Добровольцы». Художественный фильм.

23.05 Телевизионные новости.

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 «На поклон к Ильинчу». Реп-

ортаж.

Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

закройщики верхней мужской и женской одежды и легкого платья, портные по пошиву мужской и женской одежды и ученики, окончившие курсы кроек и шитья, приемщики и ученики приемщиков в обычные мастерские, ученики по пошивке и пошиву обуви, ученики мастеров по ремонту кожгалантерии, ст. механик, мастера по ремонту часов, сторожа уборщики, зв. складом.

Комбинат также ПРИНИМАЕТ НА НЕПОЛНОЙ РАБОТЕ ДЕНЬ И НАДОМНУЮ РАБОТУ пенсионеров по стационарному обслуживанию женщин, инвалидов труда и войны на должностях портных по пошиву верхней одежды и легкого платья, мастеров по пошиву и починке обуви и другие работы по бытовому обслуживанию населения.

Обращаться: отдел кадров комбината, Октябрьский проспект, 206.

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора — ответ секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Люберецкая типография Ираж 12600 Зак. 1427

### ЛЮБЕРЕЦКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

токаря 4—5-го разрядов, шоферы и автослесари.

Обращаться: г. Люберцы, ул. Кирова, 23 (против ресторана «Чайка»), отдел кадров.

### ЛЮБЕРЕЦКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

#### ТРЕБУЕТСЯ ПОВАР.

Обращаться: г. Люберцы, Хлебозаводская ул., д. 9, отдел кадров.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ

#### ТРЕБУЕТСЯ ПОВАР.

Обращаться: г. Люберцы, ул.

Кирова, 23 (против ресторана

«Чайка»), отдел кадров.

РЕДАКЦИИ ГАЗETY

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

ТРЕБУЕТСЯ

машинистка.